Konspekt lekcji
Blok tematyczny: W szkole
Тематичний блок: У школі
Temat: Jak to powiedzieć?
Тема: Як це сказати?
1.Wiek i poziom kompetencji językowych uczniów dla których przygotowywany jest konspekt.
Wiek – od 11 do 12 lat.
Poziom kompetencji językowych : A
Podręcznik : „Język polski bez granic klasa V”.
2.Materiał gramatyczny i leksykalny.
Czasowniki koniugacja -m, -sz. Utrwalenie czasowników : umieć, rozumieć, wiedzieć. Poznanie dni tygodnia .
Wprowadzenie konstrukcji w + nazwa dni tygodnia.
3.Cele lekcji ,umiejętności i sprawności :
Cele :
Główny: Prawidłowa odmiana czasowników koniugacji –m,-sz.
Poboczne :
Rozpoznawanie różnych form czasownika.
Kształtowanie umiejętności tworzenia zdań pojedynczych. Utrwalanie słownictwa związanego ze szkołą.
Umiejętności : Uczeń posiada umiejętność odmiany czasowników koniugacji -m,-sz w czasie teraźniejszym .
Uczeń tworzy zdania pojedyncze z czasownikami :powtarzać, śpiewać, mieszkać , pytać, znać.
Uczeń rozumie znaczenie nowych słów związanych z przedmiotami szkolnymi i potrafi z pamięci wymienić co najmniej pięć przedmiotów szkolnych w języku polskim.
Uczeń potrafi odpowiedzieć na pytania dotyczące dni tygodnia i planu lekcji.
Sprawności :
Czytanie dialogów ze zrozumieniem. Czytanie krótkich tekstów.
Pisanie :
Tworzenie i zapisywanie prostych zdań. Udzielanie pisemnych odpowiedzi na pytania.
Mówienie :
Umiejętność wypowiadania się na postawiony temat.
Metody i techniki stosowane dla osiągnięcia celu lekcji :
-pogadanka,
-elementy wykładu,
-ćwiczenia gramatyczne,
-praca z podręcznikiem,
-tablice gramatyczne.
Pomoce:
Podręcznik do języka polskiego „Język polski bez granic klasa V”.
Zapis w dzienniku:
Prawidłowa odmiana czasowników koniugacji –m,-sz.
Rozpoznawanie różnych form czasownika.
Kształtowanie umiejętności tworzenia zdań pojedynczych.
Przebieg lekcji
1.Wstęp :
Nauczyciel wita uczniów: Dzień dobry ! Sprawdza obecność. Nawiązuje do tematyki ostatnich zajęć i zadaje pytania dotyczące czasowników : rozumieć , umieć, wiedzieć.
Prosi o poprawne uzupełnienie wyżej wymienionymi czasownikami w odpowiedniej formie.
1.Czy rozumiecie to ćwiczenie ?
-Tak , rozumiem.
2.Czy (ty) umiesz  dobrze śpiewać ?
-Nie , nie umiem dobrze śpiewać.
3.Czy (oni) wiedzą ,jak nazywa się nowa nauczycielka ?
- Tak , wiedzą ,jak nazywa się nowa nauczycielka.
4.Czy (ty) wiesz ,jak nazywa się stolica Polski ?
-Tak ,wiem jak nazywa się stolica Polski.
2.Nauczyciel wprowadza nowe słowa i wyrażenia .
 Prosi o powtórzenie.
Zwraca uwagę ,że słowa , które zostały zapisane na tablicy są potrzebne każdemu kulturalnemu człowiekowi. Myślę , że w szkole są koniecznością. To dobre maniery tzw. Savoir- vivre czyli ogłada, bon-ton.
3. Nauczyciel rozmawia z uczniami na temat dobrych manier.
(Stosuje metodę burzy mózgów). Uczniowie odpowiadają na pytanie :”Czemu służą dobre maniery? Dlaczego warto znać i stosować zasady kulturalnego zachowania się ?”
Odpowiedzi uczniowie mogą zapisać na tablicy lub powiedzieć głośno na zajęciach.
Do tych ważnych słów należą :
Kocham Cię! Dziękuję, nawzajem! Smacznego! Na zdrowie! Przepraszam, nie rozumiem. Nie wiem. Przepraszam za spóźnienie!
4.Utrwalając te słowa i zwroty wykonujemy ćwiczenie 8b ze strony 36.
5.N.informuje ,że będziemy się uczyć dni tygodnia. Posłuchamy wiersza „Tydzień”- Jana Brzechwy.
Tydzień
Jan Brzechwa
Tydzień dzieci miał siedmioro:
„Niech się tutaj wszystkie zbiorą!”
Ale przecież nie tak łatwo
Radzić sobie z liczną dziatwą:
Poniedziałek już od wtorku
Poszukuje kota w worku,
Wtorek środę wziął pod brodę:
„Chodźmy sitkiem czerpać wodę”.
↓
Czwartek w górze igłą grzebie
I zaszywa dziury w niebie.
Chcieli pracę skończyć w piątek,
A to ledwie był początek.
Zamyśliła się sobota:
„Toż dopiero jest robota!”
Poszli razem do niedzieli,
Tam porządnie odpoczęli.
Tydzień drapie się w przedziałek:
„No, a gdzie jest poniedziałek?”
↓
Poniedziałek już od wtorku
Poszukuje kota w worku -
I tak dalej…
Uczniowie porządkują dni tygodnia. Wymieniają je w kolejności.
-poniedziałek,
-wtorek,
-środa,
-czwartek,
-piątek,
-sobota,
-niedziela.
6.  Nazwanie dzisiejszego dnia. Poprawne używanie określeń związanych z upływem czasu (dziś, jutro, pojutrze, wczoraj, przedwczoraj) - wskazywanie właściwych dni tygodnia.
	dzień
	Kiedy?

	poniedziałek
	w poniedziałek

	wtorek
	we wtorek

	środa
	w środę

	czwartek
	w czwartek

	dzień
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	piątek
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7. Rozmowa kierowana „Jak się nazywa pierwszy dzień tygodnia? Jak myślicie, dlaczego? Skąd się wzięła jego nazwa?” itd. Mająca na celu ustalanie kolejnych dni tygodnia – w aspekcie porządkowym liczby 7 – z wyjaśnieniem pochodzenia nazw dni tygodnia.
8.Zajęcia  nauczyciel kończy propozycją wysłuchania utworu „Niedziela będzie dla nas”. Wykonanie :Niebiesko-Czarni.
Niedziela będzie dla nas
Niebiesko-Czarni
W poniedziałek w poniedziałek ja nie mogę
Bo pomagam mamie
A we wtorek a we wtorek i w środę
Ty masz w domu pranie
No a w czwartek no a w czwartek ja mam dyżur
W piątek w piątek dwa zebrania
Ty w sobotę ty w sobotę też nie możesz
Bo na lekcje ganiasz
Ale za to niedziela
Ale za to niedziela
Niedziela będzie dla nas
A za tydzień
W poniedziałek ty nie możesz
Bo pomagasz mamie
A we wtorek a we wtorek i w środę
Ja mam w domu w pranie
No a w czwartek no a w czwartek ty masz dyżur
W piątek w piątek dwa zebrania
Ty w sobotę Ty w sobotę też nie możesz
Bo na lekcję ganiasz
Ale za to niedziela
Ale za to niedziela
Niedziela będzie dla nas. 

Czarno-Czarni Niedziela będzie dla nas - tekst piosenki
https://teksty.org › czarno-czarni,niedziela-bedzie-dla-nas...
